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Referat fra Studienævnsmøde 
 Onsdag, den 18. september 2013 kl. 13.00 – 15.30 

 
 
 

Sted:  Aalborg Universitet, Kroghstræde 7, lokale 61, 9220 Aalborg Øst 
   

 
Deltagere: Lars Uggerhøj, Dorte Caswell, Maria Sandholm Overgaard, Annemarie 

Rasmussen, Pi H. Schønemann, Carina Hansen, Susanne Byrresen og Inge 
Andersen 

   
 
 
 Dagsordens punkt 6 blev flyttet til det ordinære studienævnsmøde. 

 
 

Ad 6  Orienteringspunkter v/Lars Uggerhøj: 

 Adgangsbegrænsning i København fra 1.9.2014 

 Nye normer for undervisning, eksamination mv. 

 Vanskeligheder i ansøgeres mulighed for at supplere bacheloruddannelser med henblik på 

optagelse på Kandidatuddannelsen i Socialt Arbejde 

 

Adgangsbegrænsning: Lars orienterede om adgangsbegrænsning i København fra optagelse i 2014. 

Adgangsbetingelser er lagt på hjemmesiden. 

 

Nye normer: Lars omdelte bilag om normer af juni 2013. Disse er godkendt af dekanen uden 

bemærkninger i mail af 31.8.2013 

Undervisningspligten er steget fra 450 timer pr. semester til 492 timer. Herudover er normen nu 4 

timer pr. time mod tidligere 5. Undtaget er dog adjunkter og ph.d.er, hvor normen fortsat er 5. 

Desuden er der indført norm for forelæsning tilkoblet øvelsestime, hvilket tilsammen udløse 6 

timer. 

For rejse mellem København og Aalborg i forbindelse med undervisning afregnes der nu 2 timer 

hver vej mod tidligere ingenting. 

 

 

Ad 8  Opfølgning fra sidste møde den 11. juni 2013 – bilag 1 (referat) 

 Ændring af faget Organisation 

 Redskabsdage (valgfag) 



 

 

Ændring af faget Organisation: Lars beder Janne Seemann om at tage sig af koordinering af faget. 

Nyansat lektor Betina Wolfgang Rennison skal evt. indgå i undervisningen. 

Dorte ønsker fortsat, at det valgfag eller dele af det, som hun tidligere har foreslået 

(Frontlinjepraksis) fortsat søges indarbejdet, når der skal ske ændring af faget Organisation. 

Vi undersøger, om ændringer til faget kan nås allerede fra efterårssemestret 2013/forår 2014. 

 

Redskabsdage: Lars afklarer valgfagene Kvantitativ metode og Vignetmetoden som sociologisk 

undersøgelsesmetode. 

 

Lars orienterede om de nye SU regler fra 2016, hvor man ikke må være mere end et halvt år bagud. 

Det forventes, at studerende automatisk eksamenstilmeldes; også til reeksamen. 

Ændringer i uddannelsesbekendtgørelsen sker allerede fra 1.9.2014. 

Vi afventer de nye regler. 

 

Adgangskurserne er ophørt, hvorfor der er indkaldt til møde med Socialrådgiverstudiet, fakultet og 

efter- videreuddannelse om evt. oprettelse af valgfag på socialrådgiveruddannelsen. Dorte spurgte 

til, hvor sådanne valgfag evt. vil blive udbudt (København eller Aalborg).  

Drøftes på næste møde. 

 

Ad 9  Orienteringspunkter 

 Økonomi og besparelser 

 Eksamensklager 

 

Økonomi og besparelser: Uddannelsen har i 2013 et nettobudget på 518.700 kr. I forbindelse med 

besparelse på fakultetet, som også indebærer ansættelsesstop, har vi gennemgået budget og 

forventet forbrug. Vi har i den forbindelse sparet 75.000 kr. og herudover dækker vi selv vores 

rejseudgifter på forventet ca. 250.000 kr., hvoraf instituttet ville have bidraget med de 100.000 kr. 

Fra 2014 falder vores kronebudget, da vi hidtil har fået penge bevilling på baggrund af antal 

studerende og fremover får på baggrund af STÅ-produktion. Pga de mange deltidsstuderende vil 

det medføre et fald i såvel timer som krone/ørebevilling.  

Eksamensklager: Der har været 3 eksamensklager i forbindelse med sommereksamenerne 2013; én 

på et speciale, én på modul 3 og én på valgfaget Kvantitativ metode. Ingen af de 3 studerende fik 

medhold i klagen. 

 

Ad 10  Udvidelse af studienævnet 



 

Det blev foreslået udvidelse af studienævnet til 3 VIP (to fra campus Aalborg og en fra campus 

Sydhavnen) og 3 studerende (to fra campus Sydhavnen og 1 fra campus Aalborg). 

Desuden er der forslag om, at Merete Monrad, der er koordinator på uddannelsen i København, 

overtager Dorte Caswells mandat, da Dorte får nye opgaver i Sydhavnen. Merete Monrad er på 

barsel i 2014: her blev Morten Ejrnæs eller Marianne Skytte foreslået til at fungere som suppleant 

for Merete. 

Studienævnet kunne støtte ovennævnte forslag. 

 

Ad 11  Valg til studienævnet; herunder udskiftning af VIP i studienævnet 

Lars Uggerhøj stopper som studienævnsformand pr. 1. februar 2014 og der skal derfor udpeges ny 

studienævnsformand. Udnævnelse af ny studienævnsformand skal godkendes af dekanen. Mia Arp 

Fallov er foreslået som ny VIP i studienævnet og studienævnsformand. 

Der tages kontakt til valgsekretariatet med besked om, at vi skal have 2 suppleringsvalg, da Lars og 

Dorte ophører og Mia og Merete indtræder i stedet. 

Studienævnet kunne støtte ovennævnte forslag. 

 

Ad 12  Semesterdeklarationer – bilag 2.1, bilag 2.2, bilag 2.3 og bilag 2.4 

Studierne skal nu orientere om sammenhæng mellem undervisning, vejledning og selvstudier. 

Bilaget viser semesterdeklarationerne for vores uddannelse. De er foreløbigt sendt til fakultetet, 

som har godkendt dem. Vi skal drøfte, hvordan vi formidler dette bedst til de studerende.  

 

Beslutning: Deklarationen udsendes til studerende forud for hvert semester; dvs. lægges på 

Moodle under ”Fællessekretariat” forud for hvert semester. 

Herudover lægges deklarationerne på uddannelsens hjemmeside under ”uddannelsen” med en 

særskilt linje. 

 

Ad 11  Studienævnsrapport – bilag 3 

Drøftes på næste møde 

 

Ad 12  Orienteringspunkter 

 Nyt fra Studievejledningen i Aalborg 

 Nyt fra Studievejledningen i København 

 Nyt fra Sydhavnen 

  

 Studievejledningen i Aalborg: Studievejlederen har meget få henvendelser, ellers intet. 

 



 

Studievejledningen i København: Der ønskes gennemgang af studieordning for ergoterapeuter – 

opfylder de adgangskravene? 

Beslutning: Der nedsættes et udvalg bestående af studievejlederne og sekretariatet til at 

gennemgå, om de forskellige professionsbacheloruddannelser, der i dag kan optages på 

uddannelsen, fortsat har de krævede 60 ECTS i sociale fag og samfundsfag. 

 

Nyt fra Sydhavnen: Der er nu etableret ph.d. kontor og studios på Frederikskaj 10 B, 1. sal. Studio 2 

er det bedste og største af de 3. 

Det ønskes udmeldt til vores studerende, at de tre studios og arealet der omkring er for dem. 

Hvad angår eksamenslokaler, så er det fint med placering på ACM 15. 

Noreen flytter måske ned på 1. sal, da hun ikke må modtage studerende på 3. sal, hvor hun i dag er 

placeret.  

 

Nyt fra Sekretariatet: Der holdes kandidatdag i Aalborg den 24. september og i København den 27. 

september. 

Akkreditering: Lars skriver på akkrediteringen i efteråret 2013 og får hjælp af Johanne Kjær fra 

institutsekretariatet. 

 

 

Ad 13  Eventuelt 

Facebook-undersøgelsen om kandidaternes beskæftigelse behandles på næste møde. 

Undersøgelsen med kommentarer sendes til studienævnet. I f.t. akkrediteringen interesserer 

panelet sig meget for, hvorvidt en cand. soc. går tilbage til traditionelt professionsbachelorarbejde. 

 

Vedr. responsmøder: Her er skrevet ændring ind i studiehåndbogen, hvor det fremgår, at den 

studerende må fremsende maks. 50 sider og hvis flere skal oplyse om, hvilke 50 sider, der ønskes 

respons på. Dorte vil gerne have hele specialet tilsendt, eller som minimum at indholdsfortegnelsen 

medsendes.  

 

Lars har modtaget ansøgning fra Trond, Sociologiuddannelsen, der har modtaget henvendelse fra 

professor Martin Munk, Statskundskab om valgfag i samarbejde med Sociologi. Det besluttes, at 

studiet gerne annoncerer valgfaget, men ikke indgår som udbyder sammen med sociologi. 

 

Mødeplan for resten af 2013 (Husk kalender) 

 Der afholdes studienævnsseminar 7. og 8. november 2014 

 



 

På grund af økonomien er det efterfølgende besluttet ikke at afholde studienævnsseminaret, men i 

stedet studienævnsmøde en hel dag i København den 7. november 2013.  

 

Ad 14 Ændring af studiested  

Med baggrund i det store studenteroptag i København og adgangsbegrænsningen fra 2014 skal 

studerende, der ønsker overflytning mellem studiestederne ansøge studienævnsformanden herom. 

Dette er skrevet ind i studiehåndbogen på hjemmesiden med ansøgningsskema. 

Pt. er der fremsendt 3 ansøgninger om overflytning – to specialestuderende og en modul 1 

studerende. 

 

Beslutning: Studienævnet besluttede, at der ses mildere på overflytning i efterår 2013/forår 2014, 

men at der fortsat skal ansøges om overflytning. Forannævnte 3 ansøgninger imødekommes. 

Herefter strammes mulighederne for overflytning jf. angivelsen i studiehåndbogen. 

 

 

Ref. Inge Andersen 


